



项目建设“加速度” 蓄势赋能高质量发展

□记者 冯纯 报道

炎炎夏日，骄阳似火。在我市重点项目建设现场是一派如火如荼的场景，塔吊林立，机械隆鸣……处处洋溢着发展澎湃动能，处处彰显着创新发展的强劲势头……

今年上半年，我市已推动23个省级重点建设项目全部开工在建，完成投资100.88亿元，投资完成率76.37%；推动49个青岛市级重点项目全部开工在建，完成投资221.9亿元，投资完成率95.6%。一个个头部企业扎根落地，一个个大项目拔地而起，上合新区奋力争先的脚步铿锵有力。

我市建设项目“上合范”十足。比如，位于大沽河省级生态旅游度假区的上合少海国际科创城核心区、位于临空区的海尔日日顺跨境电商保税服务基地，还有位于上合示范区的联东U谷·青岛上合国际企业港，以及位于胶北街道的上合多式联运

交易市场项目集群等。彰显了各部门招项目、引项目正逐渐向上合靠拢、步调逐渐向上合统一，同心同向推进上合新区一体化发展的合力更加强大。

7月23日至24日观摩项目的整体水平量质齐平，呈现出“体量大、业态新”的良好态势。此次观摩的项目中，世界500强、中国500强项目有8个，占总数的26.7%。比如九龙的海尔卡奥斯工业互联网生态园项目、胶西的丰田叉车项目都由世界500强企业投资建设，里岔的利群中央厨房项目由中国500强企业投资建设。

一个项目就是一股新的发展力量，优质重大项目更是如此。以这些“大块头”项目引领带动，现代化上合新区将形成更加完整的产业体系，从而让上合新区更有底气更有竞争力，并以丰沛的力量提升上合新区整体产业层级。

